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Цели изучения дисциплины: Дать студентам систематическое представление о благодатном церковном пастырстве: его библейских и богословских основаниях, истории, актуальном состоянии, принципах деятельности, а также о внутреннем устроении пастыря и его отношении к Пастыреначальнику Христу и пастве. Пастырское богословие занимает центральное место в учебном Профиле, ориентированном на подготовку будущих служителей Церкви.
· Знания, умения и навыки обучающегося, получаемые в результате освоения дисциплины:

В результате освоения дисциплины обучающийся должен ЗНАТЬ:

- библейски-богословские основания пастырства и вытекающие из них задачи пастырского служения; 

- требования, предъявляемые в связи с этим к личности пастыря; историю и традиции русского пастырства; 

- принципиальные положения социальной концепции Русской Церкви; основы святоотеческой аскетики; принципы взаимоотношений духовника с его чадами.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен УМЕТЬ:

- использовать полученные знания как исходную точку для анализа и оценки конкретных явлений церковной жизни

В результате освоения дисциплины обучающийся должен ВЛАДЕТЬ:

- навыком выявления пастырской проблематики и специфики пастырского подхода в святоотеческой и иной богословской литературе

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины:
- Способность выстраивать и реализовывать перспективные линии интеллектуального, культурного, нравственного, физического и профессионального саморазвития и самосовершенствования (ОК-1); приверженность нормам традиционной морали и нравственности; способность к социальной адаптации (ОК-3); способность работать самостоятельно и в коллективе, руководить людьми и подчиняться (ОК-4); готовность к установлению и поддержанию социальных отношений на высоком культурном уровне, способность критически переосмысливать свой социальный опыт (ОК-5), способность использовать базовые знания по всем предметам профессионального цикла (ОК-10); готовность к устной и письменной коммуникации (ОК-13), способность использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной и социальной деятельности (ОК-16), готовность применять стандартные методы решения проблем, имеющих теологическое содержание (ПК-2); готовность участвовать в научных исследованиях по теологической проблематике (ПК-3); способность использовать в практической деятельности знание о теологических основаниях, принципах, методах и различных формах этой деятельности; готовность участвовать в исследованиях практической деятельности конфессии и применять результаты этих исследований (ПК-7); готовность применить результаты анализа к решению конкретных профильных экспертно-консультативных задач (ПК-9); способность использовать базовые знания в области теологии (ПК-13).
· Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 132 часа.

· Лекции: 66 часов

· Самостоятельная работа: 66 часов

· Семестр: 5–6 семестры (3 курс)
· Формы промежуточного и итогового контроля: зачет в конце 5 семестра, зачёт в конце 6 семестра.
· Автор-составитель: к. б. н. прот. Павел Хондзинский

