Протоиерей Николай Николаевич Емельянов

Проректор по учебной работе ПСТБИ, ст. преподаватель кафедры Систематического богословия и патрологии богословского факультета ПСТГУ, член Ученого Совета ПСТГУ, Редакционно-издательского Совета ПСТГУ, руководитель научно-исследовательского семинара «Социология религии» ПСТГУ.

Родился 24 января 1973г. в Москве.

В 1989г. после окончания школы поступил на механико-математический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, который окончил с отличием в 1994г.

В 1993 г. поступил на Богословский факультет в Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет (до 2004 г. Православный Свято-Тихоновский богословский институт), который окончил с отличием в 1997г.

С 1994 по 2006 г. преподавал на кафедре Библеистики, с 2002 г. по настоящее время преподает на кафедре Систематического богословия и патрологии (до мая 2010г. - Догматического богословия) и с 2006 г. по настоящее время - на кафедре Практического богословия (до мая 2010г. – Пастырского и нравственного богословия). Разработал и читал курсы «Догматического богословия», «Введения в вероучение», «Практическое богословие», «Методика преподавания теологии», специальный курс «Богословие кардинала Дж.Г. Ньюмана». В настоящее время читает курс «Догматическое богословие», «Практическое богословие», «Методика преподавания теологии».

С 2006 по 2010 г. заместитель заведующего кафедрой Догматического богословия.
С 2006 по 2010 г. . заместитель заведующего кафедрой Пастырского и нравственного богословия.

С 2003 г. по 20.03.2012г. заместитель декана Богословского факультета ПСТГУ.

С 21.03.2012г. по настоящее время проректор по учебной работе ПСТБИ.

4 ноября 1994г. рукоположен Святейшим Патриархом Алексием II  в сан диакона и направлен на служение в Николо-Кузнецкий храм г.Москвы.
6 мая 1995 г. рукоположен Святейшим Патриархом Алексием II  в сан священника и направлен на служение в Николо-Кузнецкий храм г.Москвы, где служит по настоящее время.
4 декабря 2007г. Святейшим Патриархом Алексием II возведен в протоиереи.
10 апреля 2012г. Святейшим Патриархом Кириллом удостоен права ношения палицы.

Личные страницы:
На сайте  ПСТГУ  http://pstgu.ru/faculties/theological/chairs/dogmatiks/prepods/pr_N_Emelianov/
На сайте семинара "Социология религии"
 http://socrel.pstgu.ru/en/people/emeliyanov
Facebook 
http://www.facebook.com/profile.php?id=100001886385674

Область научных интересов: богословие как наука, место и значение богословия в системе научного знания, современное богословское образование; современные университеты. Пастырская подготовка, актуальные проблемы пастырского богословия. Практическое богословие как наука. Социология религии.

Руковводитель научного семинара «Социология религии» (н.рук. к.с.н., ст. преп. И.В. Забаев). http://socrel.pstgu.ru/

Участник научного семинара Богословского факультета «История богословия и богословского образования» (н.рук. к.и.н., м.богословия, доцент Н.Ю. Сухова) http://pstgu.ru/faculties/theological/seminar/history/

31 октября 2014г.



